那美好的仗我已經打過了 
─記天主教高雄教區第二屆生命重生挀翼高飛成長營
                                                                  黃偉民
    「這場好仗，我已打完；這場賽跑，我已跑到終點，這信仰，我已保持了 。 從今以後，正義的冠冕已為我預備下了，就是主，正義的審判者，到那一日必要賞給我的；不但賞給我，而且也賞給一切愛慕衪顯現的人 」(弟茂德後書四7-8)
由高雄教區聖化家庭福傳中心於2015年3月20-22日在真福山社福園區所舉辦的第二屆生命重生挀翼高飛成長營，在溫馨感人的感恩祭典中圓滿落幕，將近六十位學員、8位分享員及20多位營管陪伴團隊，共八十多位成員打了一場美好的仗，不只共同紮實地爬過九座生命成長的高山，讓生命重生挀翼高飛的奇蹟臨於真福山，同時更在彰顯聖神的德能中，成就天主滋養生命，更新生命的恩澤。
世界原是一個極大的戰場，其中充滿了各種不同的戰爭。人們都是戰士：有的為功名爭戰，有的為金錢爭戰，有的為生計爭戰，有的為美色爭戰，有的為主義爭戰，有的為幸福爭戰 … 我們也是戰士之一，如同保祿所說： “ 那美好的仗我已經打過了。 ” 為什麽這場戰爭是美好的呢？

第一，我們的這場戰爭不是為自己。人們的戰爭無非個人或團體的私利，但是我們的這場戰爭是為著天地之主的榮耀，為著人們的靈魂。爭戰的動機和目的，何其 “ 美好 ” ！生命重生成長營將一群失落的、迷路的、受傷的、病弱的、肥胖和強壯的羊帶到主的跟前，讓主來包紮、療養、看守和按正義牧放他們。我們看到每一隻羊在主的羊棧中從原來的瘦弱，患病，受傷，迷路，一隻隻得到平安、得到康復、得到最好的牧養。營地第二天晚上的和好禮，學員從「若望福音第八章憐憫淫婦」的聖言啟發，重新認罪悔改，並經由寬恕、原諒，使愛的能量得以釋出。原來靈魂中唯有靠反省、懺悔與眼淚的淨洗，才能使它重新得以復甦、均衡而美麗起來。當天晚上共有四位神父為學員辦和好聖事，學員依序來到告解亭，接受神父的赦罪。告解亭前學員大排長龍，踴躍告解的景況，一直到凌晨一點仍持續不斷，幾乎累壞了這幾位辛苦的神父。感謝神父不辭辛勞，讓學員的生命在那個晚上藉著和好聖事重生並煥然一新。
第二，我們的戰爭是絕對勝利的戰爭。人們交戰，勝負殊難逆料，可是我們有絕對勝利的把握。因為我們爭戰，不是憑自己的力量，乃是憑基督的得勝。憑自己必失敗，憑基督穩得勝。爭戰的成績，何其 “ 美好 ” ！生命重生成長營的籌備，可說是一切從零開始，將近三十位服務團隊，也是臨時邀請編組而成，雖然不是一支正規部隊，但卻具備天主的勇兵熱忱負責與使命必達的特質。籌備生命重生成長營雖讓我們感覺猶如孤軍奮戰，如同殘缺不全的瓦片，在貧乏及艱苦中，為主征戰，然而最後都能見證了基督復活的得勝，我們所能依靠的，僅是格林多後書中所談到的「瓦器中的寶貝」:「我們是在瓦器中存有這寶貝，為彰顯那卓著的力量是屬於天主，並非出於我們。」(格後四7) 在整個營地中，耶穌是我們最大的依靠，也是我們的大牧者，生命重生服務團隊如同是耶穌羊棧中忠實的小牧童，也是盡責的牧羊犬，大夥們跟隨耶穌這位大善牧，經驗耶穌在每一隻羊身上牽繫著至情至性的無限慈愛。
第三，戰爭過後，天主要賜他應得的獎賞---公義的冠冕，榮耀的寶座，掌權的鐵杖。人們在戰爭過後所得的勝利品或酬勞，都是暫時的，不久便歸無有，而且也不能滿足人們的心﹔唯有天主的賞賜是永存的，也能滿足人們的心。我們爭戰的結果是何其 “ 美好 ”！ 近六十幾位學員，雖然每一位學員各有不同的生命課題，但全能全知的天主聖神，觸動到每一位學員的靈魂深處，就在他們經歷九座心靈高山的生命洗禮後，幫助他們跨越阻礙歸屬的重重障礙，得到豐富的滋養與創傷的療癒。從他們熱淚盈眶的淚水及感恩平安的臉龐中，看到他們不只自己得到完全的釋放，而且家人關係的破口再一次被縫合，那是用愛、寬恕、原諒再次找回家人重新歸屬的能量。生命重生營地讓所有參加的學員更加體會家人關係的彼此歸屬與合一。在第三天「聽別人的故事，流自己的眼淚」營地中，學員回顧自己過去生命的點點滴滴，經驗親人們曾帶給我們溫馨甜美的回憶，心中出現一股暖流，使我們找回與家人間失落已久的歸屬感，為了及時表達愛與感恩，於是讓每一位學員寫信給所愛的人，看到學員融入寫信的情緒之中，一字一淚，深受感動而泣不成聲的場面，我們為學員高興，因為他們勇敢的與家人或表達真愛、或尋求寬恕、或呈現感恩，透過真誠的表達，連結久已疏離的家人關係，而重新找回了愛的歸屬，的確唯有天主的賞賜是永存的，也最能滿足人們的心。
  成長營圓滿完成，感謝所有投入營地的服務人員包括營管、分享員及陪伴員，以及為此一活動熱切祈禱的弟兄姊妹。天主的能量藉著分享員的語調一字一句，如同鋒利的刀帶出了一股感染力與滲透力，使聽到的人頓時內心被深深憾動而淚流滿面。天主也讓營管以真誠而卓越的策劃與執行能力，展現生命重生旺盛活力，無怨無悔地投入營地工作。特別我們也要感謝許許多多為我們祈禱的弟兄姊妹，藉著營地的九日敬禮，為我們真誠的祈禱，一屆屆的營地就像一顆顆蒙祝福的珍珠，而每顆珍珠所散發出來的光彩都隱含著悠揚而真誠的禱聲。
有時我會問:為何會有這一群夥伴，如此的用心與用力忘我的投入與祈禱，後來我懂了「至於你，天主的人哪！要奮力打這場有關信仰的好仗，要爭取永生：你正是為此而蒙召，並為此在許多證人前宣示了你那美好的誓言。(弟前六11-12)」。原來我們都是天主的人，我們一起奮力打這場有關信仰的好仗，也在許多證人前宣示了你那美好的誓言。
以下是幾位學員的營後感言，與大家分享:
◎天賜良機！感謝天主賞賜此次機會參加。因著分享員的生命故事被感動、被啟示。使得『哭過的眼看歲月更清楚』，自己的生命如同洋蔥被剝開，如同看一部紀錄片。藉由上主之貼療癒生命的破口，當自己被更新被寵愛中，生出愛的勇氣與力量。而將示愛、行愛於家人，於週遭社會。
◎傾聽了分享員生命的故事，聆聽了各位學員的內心美麗聲音，讓我支離破碎的家園之創傷、傷痛、傷口能夠修補、縫合、能夠癒合，讓我生命再生、重生，振翅高飛、遨遊天空、遨遊於天際之間自由、快樂。感謝天主！
◎三天兩夜的生命重生振翅高飛成長營，在分享員的演說帶領大家進入生命重生越過九座高山，每一個階段都能觸動我們的內心深處，了解自己原生家庭帶給自己生命中的愛與創傷，透過心靈洗滌、和好聖事告解來化解心中的傷痛，寬恕別人過錯，治療心靈，增進與人溝通，進而在日後回到社會上進入教堂不斷的學習成長，期許將來也能從接受幫助到能夠服務別人。
◎感謝天主、謝謝工作團隊，用心的二天二夜的照顧。生命的重生靠著天主的聖神帶領，對家庭的成長互相傾聽，同理心，有更多的自我了解。也藉由分享員的生命經驗分享聽別人故事，流自己的眼淚，悟出天主愛我們的道理。總之，這一切真的是天主最好的安排，希望家人每個成員都要參加這類的活動，讓我們可以重生，在基督內成為新造的人。阿門！
◎經過兩天兩夜9溝通課程，深感天主恩典是如此豐富，更了解我和家庭的缺口，會加強親密和諧家人關係。未來會在天主帶領下，做更多教會工作及關注社會部落需要服務的弱勢家庭。感謝天主！
◎這兩天兩夜聆聽分享員的生命故事，讓我隨著他們的痛苦，生命的淬煉而情緒起伏波動，淚流不止。更高興他們的生命經過與主接觸而獲得重生，勇敢的作見證分享。感謝主辦單位所有人員的努力辛勞付出。
◎這次參加成長營，我真的很開心，讓我學到如何去愛，學到如何去反省自己，真的很謝謝這個活動。很多的感動都要感謝主。感謝主讓我參加、感謝主讓我有勇氣分享。真的只有感動可以形容，每一次的講課都在哭。感謝！！！
◎這是我第一次參加成長營，剛開始很想回家，很緊張不想說話，可是大家都好熱情，接下來由大家這樣一起走過來。我好快樂。在這活動中，我學到愛與寬恕，不再記怨任何大小事，勇敢面對自己的難題，將來，我一家會做得更好。謝謝分享員的故事，使我有動力向前走；在未來，我一定學會如何面對。
◎這是一個天主要重新復興天主教會的作工，藉由分享員的生命故事，學員間的懇談分享，工作人員間無微不至的陪伴與照顧，讓無論是外教友。信友甚至多年未進教堂的教友，都能在營隊中，再次感受到天父的聖愛、耶穌的博愛和聖神的降在與醫治。感謝天主，謝謝所有工作人員的辛勞。會繼續為這活動和參與人員祈禱。
◎剛開始會害怕參加成長營，但這兩天來，我覺得我思想變得更成熟，更想對自己的家庭付出，讓自己與過去斬斷，重新接納自己，並重新生活。這次沒帶著青年會的朋友一起來很可惜，所以下次我一定會帶著教會青年一起參加這個活動。真的很棒！謝謝天主給我這個機會認識自己。
